

2020晋绥情·阳光助学公益活动为临县百名学子捐赠50万元助学金



本报讯 秋季开学之际,在2020晋绥情·阳光助学公益活动视频会上,为临县100名即将步入大学殿堂的寒门学子每人捐赠了5000元助学金,将晋绥儿女的浓浓赤子情谊送到老区贫困学子的手中和心中。视频会上大家重温了吕梁山区革命战争年代发生的故事,并表示,“晋绥情”正是代表所有晋绥后代回报老区的一种情怀,很多晋绥后代出生在这块红色的土地上,他们的父辈们曾在这块土地上艰苦奋斗,浴血

奋战,今天举行捐赠活动就是希望通过这种接力,把晋绥情一直传递下去,帮助老区、帮助山里娃实现梦想。

此次资助助学活动,充分体现了基金会会对革命老区教育事业的支持和厚爱,大家的爱心善举为吕梁的教育事业增添了新的动力,为革命老区的教育发展带来了新的希望。希望受资助的同学要发扬老区精神,秉承红色基因,传承革命传统,好好学习,倍加珍惜这份珍贵的感情,以优异的成

绩回报社会,服务人民,建设家乡。

“出身寒门不为过,奋发向上更有为。我们一定会珍惜这份爱心和幸运,用自己的辛勤汗水和积极向上的人生态度加入到公益活动中,让公益活动这份光彩事业的火炬永远传承!”临县一中1703班学生乔变变在活动中激动地说。乔变变出生在山西省临县雷家碛乡王家坪村的一个五口之家,父亲常年患有慢性病,家里全靠母亲种地为生。秉承着读书改变命运的信念,乔变变今年高

考取得了605分的成绩,被吉林大学工商管理类录取。然而,当录取通知书到手的那一刻,开学的费用却让她犯愁。乔变变说,“庆幸的是,在学校的帮助之下,我通过了‘晋绥情·阳光助学专项基金’的审核,能享受2020年晋绥情文化发展基金会发起的‘战役助学爱心必达’的5000元助学金。这份大大的爱心,对深处贫困家庭的我真是雪中送炭,让我感动不已。”

据了解,山西省晋绥文化教育基金会成

立于2014年,由晋绥革命先辈后代与山西省兴县人民政府共同发起,是一家以“传承红色文化、弘扬晋绥精神、帮扶济困、捐资助学”为宗旨的公募基金会。

基金会成立六年来,在林炎志理事长、贺晓明名誉理事长的领导下,一直以多种方式晋绥革命老区的经济建设和教育事业献计献策、捐款捐物、扶贫济困,努力回馈老区人民的养育之恩。

(文/图 刘生锋 严晓声)



进入5月份以来,临县持续加大环境卫生整治力度,取得明显成效。图为格外引人注目的林家坪镇南圪塔村广场文化墙。

刘生锋 摄

临县“吕梁山护工”第三十一期培训班开班

本报讯 “感谢党和政府的好政策,为我们搭建了这么好的学习平台。我们一定好好学习,掌握好专业知识,努力走出大山,用勤劳的双手创造一片属于自己的新天地!”白文镇庙坪村的郝荣霞在代表学员发言时激动地说。8月26日,临县白文职业技校“吕梁山护工”第三十一期培训班隆重开班。县委副书记、县长李双会出席开班仪式并讲话,县委常委、常务副县长白旭平主持仪式。县人社局、县护理护工培训就业服务中心、白文职业技校、曲峪镇、白文镇负责人以及第三十一期参训学员参加开班仪式。

临县是人口大县,也是劳务输出大县,在外务工人员约占全县人口的三分之一。脱贫攻坚以来,县委、县政府坚持产业就业两手抓,按照“人人持证、技能社会”要求,依托丰富的农村劳动力资源,把护理护工培训就业作为全县精准扶贫、精准脱贫的重要抓手,通过多形式宣传、订单式培训、保姆式服务,扎实开展“吕梁山护工”培训就业工作。特别是今年,我们统筹做好疫情防控和就业脱贫工作,出台支持劳动力就业的十项政策措施,“点对点”联系、“一站式”输送,先后组织3865人参加线上“吕梁山护工”培训,开展线下“吕梁山护工”培训2期421人,点对点输送护工到陕西神木、太原等地就业,稳就业保增收取得明显成效。

今年是决战决胜脱贫攻坚总账之年,是检验脱贫质量成色的关键之年。全县把“吕梁山护工”培训作为巩固脱贫成果的重要举措切实抓紧、抓好,抓出成效。真正把这项就业培训做成一项惠及千家万户的民生工程、惠民工程。各有关部门和乡镇要以更高的政治自觉、思想自觉和行动自觉,进一步创新工作思路、加强协调配合,广泛宣传动员,推动护工培训取得更好的成效。李双会希望参加培训的学员朋友们要珍惜这次培训机会,严格自律,服从管理,认真学习,细心研究,真正把专业技术学精学透,以一技之长实现增收致富。

据了解,临县开展“吕梁山护工”培训以来成效显著,许多人通过培训,转变了思想观念,学到了专业技能,靠着临县人的淳朴善良、勤劳勇敢,踏上了走出大山、脱贫致富的新征程。全县累计完成护理护工培训30期12495人,其中贫困劳动力参训5254人,累计输出就业7773人,就业率达62.2%。在外务工人员中,许多人通过自己的勤劳苦干,勤奋工作、诚实做人、真诚服务赢得了客户的信任和好评。特别是涌现出了如秦玉连、王谈珍、许艳平等一批优秀护理护工人员。在他们的带动下,越来越多的临县人民积极投身到护理护工培训中,学习技能,提升自我,就业脱贫,真正做到了一人就业全家脱贫的目标。

(严晓声)



临县安排部署“十四五”规划编制工作

本报讯 近日,临县召开“十四五”规划编制工作会议,县“十四五”规划编制领导小组全体成员、县直有关单位负责人、各乡镇乡长等参加会议。会议宣读了《临县“十四五”规划编制工作方案》。临县县委、县政府要求,各乡镇各部门要提高政治站位,深刻认识编制“十四

五”规划的重大意义,要认真研究和把握国家、省、市产业政策导向和资金投向,要紧紧围绕能源革命、乡村振兴、黄河流域高质量发展、产业转型等国家和全省重大发展战略来谋篇布局,深化实施;要明确总体要求,统筹做好“十四五”规划编制各项工作,要理清工作思路,明确编制

重点,把握工作进度,明确责任分工,强化组织保障。会议要求,各乡镇各部门要统一思想,凝心聚力,精心组织,努力编制出一个引领高质量跨越式发展的五年规划,为建设新时代新临县作出新贡献。

(林泽彦)

临县大力度整治城区外环路深得群众好评

本报讯 连日来,临县不断延伸环境卫生整治范围,特别是加大对城区外环路的整治力度,取得明显成效,深得城乡人民群众的好评。

临县城区外环路日过大型车辆千辆,生活垃

圾和建筑垃圾倾倒严重,水毁挡土墙绿化带严重。全长十一公里,涉及临泉镇,木瓜坪乡八个村庄,修车店铺多,建筑材料销售点多,导致垃圾遍地,尘土飞扬,群众怨声载道。为此,从7月6日开

始,临县住建局投资400多万元,投入机械20多辆,清理垃圾6万立方,修复挡土墙3000余平方米,补植补造塔松、白皮松1400多株,涂刷水毁墙低2万平方米。

(刘生锋 赵平)

临县加大黄河流域生态治理保护工作取得明显成效



本报讯 临县是山西沿黄四市十九县黄河流域治理的重点县。黄河北至八堡乡注石泉村入境,南至破口陈家山村出境,途径6个乡镇41个村庄,有六条支流,流程96公里。全县总面积2979平方公里,水土流失面积2580平方公里,占总面积的87%。目前已治理面积达1706平方公里(占水土流失面积的66%),其中由林草覆盖治理面积占63%,泥沙流失量由每年3400万吨减少到2040万吨,年减少1360万吨。

为加快全县国土绿化步伐,临县认真贯彻落实习近平总书记生态文明思想和“三篇光辉文献”精神以及省委“四为四高两同步”总体思路和要求,树立和践行绿

水青山就是金山银山的发展理念,按照山水林田湖草系统治理的要求,“绿化、彩化、财化”并重的工作思路及全力实施黄河流域生态保护和高质量发展战略,重点实施了以退耕还林、荒山造林、村庄绿化、通道绿化和干果经济林基地建设五大项目,初步形成了一地二带四区六河(破口自然保护区、黄河一号旅游公路景观带,湫水河沿线生态带、东北部水源涵养生态保护区、中部黄土丘陵生态恢复区、西部沿黄土石山生态治理区、北部黄土丘陵水源涵养生态修复区、湫水河、月镜河、清凉寺河、曲峪河、兔坂河、八堡河)的生态保护与发展大框架。

(文/图 刘生锋)